

# “伊斯兰国”盯上美国青少年

美国联邦调查局官员4日说,极端组织“伊斯兰国”正在美国境内招募成员,对象还包括涉世未深的青少年。更让人担忧的是,一些被极端思想洗脑的父母甚至鼓励他们的孩子加入极端组织。

## 招募未成年人

联邦调查局反恐部门负责人迈克尔·斯坦巴克接受美国有线电视新闻网专访时承认,执法部门根本难以跟踪每一个可能离境加入“伊斯兰国”等极端组织的公民。“我所担忧的是有些(美国)人接受了(极端组织)培训,而我们不知道。”斯坦巴克说,“我们手上掌握了一些线索,但我们不知道的东西远比这些要多。”

斯坦巴克说,联邦调查局经手的案件中,被“伊斯兰国”成功招募的极端人员年纪最小的只有15岁。斯坦巴克说,他“不敢百分之百肯定这个年龄段的人没有到过那里(叙利亚)”。

## 父母引孩子走极端

更让执法部门担忧的是,向这些青少年灌输极端思想的不只是“伊斯兰国”,还有已经思想极端化的父母或者亲友。

“有一些人被恐怖组织的说辞洗脑,转而鼓励他们的家人、包括孩子,一起走(极端主义)这条路。”斯坦巴克说,这种情况下,执法部门会让孩子的家长负主要法律责任。

斯坦巴克说,联邦调查局虽然一直致力于遏制“伊斯兰国”在美国境内的招募企图,但仅靠执法部门一己之力难以取得最佳效果。他们还需要这些对象的家人积极配合。

“绝大多数案例中,我们发现一个人的行为变得极端化了,但其家人或朋友选择不干预。”他说,“没有外界的干预,事情总会以最熟悉的方式结束,那就是死亡。”

## 监控互联网言论

斯坦巴克说,针对互联网上充斥的一些极端言论,执法部门也在实施跟踪和监控。

斯坦巴克还警告,尽管执法部门尊重言论自由,但“当这些观点转变为暴力言论,进而化作行动,那就是另一回事了”。

今年1月,联邦调查局宣布挫败一起针对国会大厦和政府工作人员的袭击阴谋,逮捕20岁的男性嫌疑人克里斯托弗·李·康奈尔。这一案件中,康奈尔在博客网站“推特”开设账户,发表一系列支持极端组织“伊斯兰国”的言论,表达对极端组织武装人员的同情,引起执法部门注意。联邦调查局布设一名线人联系康奈尔并取得对方信任。

不久,康奈尔和这名线人商议袭击方案细节,最终在购入两支半自动步枪和大约600发子弹后遭警方逮捕。这起表达极端言论并被执法部门“钓鱼”破获的未遂袭击引起部分争议。



澳大利亚籍极端分子沙拉夫目前已是“伊斯兰国”武装成员。这张他上传至社交媒体的照片中,他正和自己的孩子一起手持武器站在“伊斯兰国”旗帜面前。



一名“伊斯兰国”武装分子站在两名手持武器的儿童身后。

负面冲击

## 火刑处死飞行员 “伊斯兰国”激怒宗教界

极端组织“伊斯兰国”3日发布被俘约旦空军飞行员马阿兹·卡萨斯贝的行刑视频后,立刻遭到阿拉伯国家宗教界的广泛谴责。一些具有重要影响力的宗教人士认为,“伊斯兰国”极端人员的做法违背教义。

沙特阿拉伯颇具影响力的宗教人士萨勒曼·奥达赫对此回应,“不管原因是什么,宗教法律都禁止火刑。”拥有1000多年历史、广受全球逊尼派尊崇的埃及最高宗教机构“爱资哈尔”发表声明,对这种行刑方式表示“极度愤怒”。

连一些先前对极端组织抱有同情心的宗教人士也表示,这种行刑做法显然违反教义,将对“伊斯兰国”的号召力造成负面冲击。美国专门监控极端组织互联网活动的组织“搜索国际恐怖组织研究所”截取的网络留言显示,沙特籍的极端人士穆罕默德·穆哈伊希尼认为,将飞行员卡萨斯贝换取约旦当局释放遭囚禁的极端人士,对“伊斯兰国”来说应该是更好的选择。如今飞行员遭极端方式处死后,更多人会出于同情心倒向飞行员一方。

恐怖数据

## 今年首月 处死近百人 包括一名14岁少女

据报道,今年第一个月,叙利亚和伊拉克境内遭极端组织“伊斯兰国”(IS)处死的人接近100人。

据总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”统计,“伊斯兰国”在叙利亚公开处死了至少50人,理由包括亵渎宗教、涉嫌卖淫、同性恋行为或者为以色列、叙利亚或约旦当局提供情报等。

另据伊拉克安全官员和当地居民统计,已有48人在伊拉克境内遭“伊斯兰国”公开处死,其中半数遇害者以涉嫌假借“伊斯兰国”成员身份犯罪而遭处死,其余遇害者还包括年龄只有14岁的少女。

# 华商半年少挣几十万 留学生手里有了余钱

欧元

贬值

## 利润猛降 华商西班牙卖国货 近半年少挣几十万

李先生告诉记者,他的货源都是从义乌进来的,在西班牙的许多地方都在销售,因为物美价廉,所以生意一直很不错。但是,短短近半年,他的利润却减少了几十万人民币。欧元持续贬值,导致其投入的成本、加工费、运输费全都大大增加。

“按照汇率来讲,原本我只需要花上82元的成本,现在却要花上近100块钱,这对大量进口来说简直是个噩梦。”他说。

不过,李先生并没有太受困扰,他告诉记者他已经想好办法渡过难关,而且他相信未来欧元还会上涨。“汇率这个东西不是自己能控制的,如果它有下跌的一天,就一定有上涨的一天,也不必为此太过悲观。”李先生说。

## 工资“蒸发” 单位发欧元 换成人民币就变少了

据西班牙欧华网报道,近期,受油价下跌等各种因素影响,欧洲经济持续疲软,导致欧元贬值。事实上,从2014年5月欧元兑人民币汇率达到近8.7的高位之后,就开始不断下滑,到2015年1月更是触及9年来的最低点,欧元兑人民币汇率一度接近7.1的低位。

在马德里一家企业上班的王恬告诉记者,其亲人都在国内,她在西班牙打拼挣来的工资是家里人的主要经济来源。她说,因为是在西班牙企业工作,所以工资发的都是欧元,而如今自己辛苦挣来的工资,在兑换成人民币时就像蒸发了一部分似的。

他告诉记者,这样的情况让他很难堪,原本出国工作是很令他骄傲的一件事,不过随着工龄的增加,工资却是越来越少了,这也让他感叹时运不济。

从去年5月起,欧元兑人民币持续下行,2015年1月23日甚至出现汇率首次跌破“7”的纪录,而未来市场预期欧元还将走低。法国《欧洲时报》近日报道称,华人圈里又因此开始“有人欢喜有人忧”。

西班牙欧华网称,不少当地华商在朋友圈里截图发布欧元兑人民币的实时汇率,同时配以文字“大家准备好卷铺盖走人吧!”、“欧元什么时候可以跌到底呀?”还有人宣称“如果欧元跌破6,我立马就回国”。

来自义乌的李先生做生意已经5年有余,货币大大小小的增值和贬值,他也是经历多次。不过接受记者采访时,他表示,像这次的亏损情况,还是头一回。

(本版稿件据新华社)

## 生活宽松 留学费用降低 手头也不紧巴了

如果说王恬因为拿欧元工资赔了,那手里拿着人民币的留学生则赚了。

在西班牙读硕士的华人留学生张雨桐原本已经完成了自己的学业,但是她却没有回国,而是选择再在西班牙待上一段时间。

她说,从一开学,她的钱就剩下很多,至于平时的生活费都是每隔一段时间从人民币兑换来的。“交完房租后每个月能剩下不少的钱,能和朋友多出去玩玩”。她想趁着欧元处于低位,多在欧元区玩玩,然后再回国。她还告诉记者,现在去欧洲旅游是一个非常好的时机。

## 代购红火 西班牙特产价低畅销 购买量增5倍

在欧元贬值的大环境下,华人也看到了商机。物价本就较低的西班牙受到很多代购客的青睐,一位网名叫Elena的华人就欣喜地告诉记者,她最近的代购业务已经开始“遍布全中国”了,包括橄榄油、红酒、火腿、皮具等等,只要是西班牙的特色产品,都会设法把它们寄到中国。

“原来我也只是给自己的亲朋好友带一点特产,后来大家都说能发展成一个小的事业,我就开始做了。如今代购的东西已经不仅仅是特色产品,球衣、手工艺品、甚至是当地吉普赛人的扇子都是我扫货的目标。”Elena说,现在一个月的代购量至少是原来的5倍以上。

她告诉记者,对于在中国的人来说,西班牙的产品近半年时间都是在降价的,拿到手里几乎像是打了8折。而像她一样的许多“代购客”,也是趁着欧元贬值小赚了一笔。